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S příchodem jara nenechalo město nikoho na pochybách, že přízvisko Město květů a zeleně získalo

oprávněně. V centru města a před budovou hotelu Zámek Havířov rozkvetlo více než 45 tisíc kusů cibulek narci-

sů, tulipánů a krokusů, které byly vysazeny unikátním sázecím strojem na podzim minulého roku a které tak

poprvé ozdobily město a barevně rozčlenily zelené travnaté plochy. Tento projekt byl realizován ze sponzorského

daru společnosti ArcelorMittal.

V současné době se ve městě připravuje tradiční výsadba letniček ve středových pásech a v záhonech. Budou

v nich letničky v širokém sortimentu, a to například Begonia semperflorens, Tagetes patula v barevném provede-

ní oranžová, žlutá, hnědá, žíhaná, Salvia splendens a další. 

Také jsou vysazovány letničky do systému FLORAVIL, což jsou "květináče" umístěné na veřejném osvětlení,

a květinových homolí GARSY. Do těch patří květiny s převisem jako je například Surfinia, Pelargonia peltatum

nebo Plektrantus. Pro letošní rok město připravuje rozšíření systému Floravil, kdy bylo zakoupeno celkem 16 ks

závěsných nádob na veřejné osvětlení. Nově tak rozkvetou lampy před budovou Kulturního domu Radost, magis-

trátu a zámku. Také máme 4 nové kusy květinových homolí, které zdobí prostor před Kulturním domem Radost

a Kulturním domem Petra Bezruče.

Celkem bude ve městě během měsíce května a června vysazeno 111 700 kusů letniček. 

Předpokládané výdaje na realizaci květinových výzdob ve statutárním městě Havířov jsou letos ve výši jedno-

ho a půl milionu korun. -red-

Finanční prostředky, které se

podařilo ušetřit za zimní údržbu,

město obratem využije při opravách

chodníků a parkovacích ploch.

Které to budou, vybrali pracovníci

odboru komunálních služeb na

základě podnětů občanů a připo-

mínek občanských komisí. 

Celková ušetřená částka činí

přibližně 2,9 milionu korun. Díky ní
se lidem bude lépe chodit podél
ulice Hornické, Na Nábřeží a po
ulici Klidné.

Podél ul. Hornické, v úseku

mezi ul. Budovatelů a U Topolů,

byla provedena oprava plochy

v rozsahu cca 760 m2. Jednalo se

o výměnu stávajícího podloží,

výměnu chodníkových i silničních

obrubníků a pokládku nové zám-

kové dlažby, kdy náklady na opravu

byly vyčísleny na cca 940 tisíc

korun. Tato oprava mohla být díky

příznivým klimatickým podmínkám

provedena již v březnu a byla celá

hrazena z finančních prostředků

ušetřených za zimní údržbu.

Na ul. Klidné se provádí oprava

oboustranného chodníku a parko-

vacího pruhu. Tato oprava, která

zahrnuje výměnu stávajícího podlo-

ží, výměnu chodníkových obrub-

níků, výškovou úpravu silničních

obrubníků, pokládku zámkové dlaž-

by a položení nového asfaltového

krytu, je rozdělena na tři etapy.

První část od ul. Na Nábřeží po

první kontejnerové stání v rozsahu

cca 550 m2, za celkové náklady cca

1,1 milionu korun, byla provedena

v první polovině dubna a také byla

uhrazena z finančních prostředků

ušetřených za zimní údržbu.

V 17. týdnu byla zahájena

I. etapa plánované opravy chod-

níku podél ul. Na Nábřeží v úseku

mezi ul. Gustava Klimenta a ul.

Klidnou, a i tato oprava bude čás-

tečně hrazena z ušetřených finan-

čních prostředků. Oprava zahrnuje

kompletní výměnu povrchu chod-

níku včetně konstrukčních vrstev

v rozsahu cca 990 m2, kdy náklady

na opravu jsou vyčísleny přibližně

na 1,8 milionu korun. 

-red-

POZVÁNKA
na jednání 

Zastupitelstva města Havířova

pondělí 27. 6. 2016 
v sále Kulturního domu Radost.

Hodina začátku jednání 
bude upřesněna.

Jednání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů 

jsou zařazeny dvě hodiny 
po zahájení jednání. 

Upozorňujeme občany 
na nutnost předkládat příspěvky
k vystoupení v písemné podobě. 

Foto: Josef Talaš

Z peněz ušetřených za zimní údržbu 
Havířov opravuje chodníky
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Jízdní kolo musí být vybaveno:

• dvěma na sobě nezávislými účin-
nými brzdami, které umožňují
včas v případě potřeby zpomalit
nebo zastavit (jízdní kola pro děti
předškolního věku vybavená vol-
noběžným nábojem s protišlapací
brzdou nemusí být vybavena
přední brzdou) 

• na paprscích předního nebo zad-
ního kola nebo obou kol nejméně
jednou boční odrazkou oranžové
barvy na každé straně kola, které
zvýrazňují cyklistu z boku 

• oranžovými odrazkami na obou
stranách pedálů pro lepší viditel-
nost řidičům, kteří cyklistu předjíž-
dějí nebo míjejí 

• přední bílou a zadní červenou
odrazkou zvýrazňující cyklistu za
snížené viditelnosti nejen při
jízdě, ale i když musí zastavit

• světlometem, jenž umožňuje vidět
cyklistu za snížené viditelnosti již
z dálky (zepředu bílé barvy, čer-
vený vzadu)

Pro účely této vyhlášky se jízdním
kolem rozumí i tříkolky a vícekolky,
stejně jako vícesedadlová jízdní
kola - tandemy a jim podobná
vozidla poháněná lidskou silou
a určená i k provozu na pozemních
komunikacích, jako například
koloběžky.

Od 1. 7. 2006 je u dětí do 18 let
věku používání cyklistické přilby
povinné. Důležitý je také výběr
správné barvy oblečení, tedy pest-
rých, dobře viditelných barev
a používání reflexních prvků.

Ochrana majetku
S příchodem cyklistické sezóny

bohužel také začne přibývat přípa-
dů odcizených kol ze sklepů domů,
před obchody a restauracemi.
Důkladné zabezpečení jízdních kol
je přitom prakticky jedinou zbraní
proti zlodějům. Skutečně se vyplatí
kolo zamykat a mít jej pokud
možno stále na očích. 

Své jízdní kolo si můžete proti
krádeži také pojistit a sjednat si
pojištění odpovědnosti pro případ,
že způsobíte v souvislosti s provo-
zem jízdního kola škodu jiné
osobě.

Další možností, tentokrát spíše

z oblasti prevence, je registrace
jízdních kol. Pro občany města
Havířova tuto nepovinnou a bez-
platnou službu provádí Městská
policie Havířov, ul. Karvinská 1a
(u hasičské zbrojnice) již 21 let.
Jejím cílem je přispět k ochraně
majetku občanů, snížit počet
krádeží kol a zajištěná nebo nale-
zená kola vrátit zpět původním
majitelům.

Evidence se provádí 
v úřední dny 

pondělí a středu 
od 8:00 do 11:30 

a od 13:00 do 17:00
hodin.

K registraci je zapotřebí 

� průkaz totožnosti, děti mladší
15 let v doprovodu jednoho
z rodičů s OP

� jízdní kolo 

� u zánovních kol také doklad
o jeho nabytí.

Ke dni 1. 4. 2016 využilo této služ-
by celkem 2 261 havířovských
občanů.

Statutární město Havířov organizuje

HROMADNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ
PROTI VZTEKLINĚ
1. V souladu s ustanovením § 4 odst. 1 písm. f) zák. č. 166/1999 Sb.,

o veterinární péči, ve znění pozdějších změn a doplňků (veterinární
zákon), je povinen každý chovatel zajistit, aby byli psi ve stáří od 3 do 6
měsíců platně očkováni proti vzteklině a poté během doby účinnosti
předchozí použité očkovací látky přeočkováni.

2. Pes musí být nejméně 1 týden před očkováním odčerven proti vnitřním
parazitům.

3. K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna
dostavit se osoba starší 15 let.

4. K očkování je chovatel povinen předložit očkovací průkaz.

Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vzteklině
se chovatel vystavuje sankcím v přestupkovém řízení ve smyslu ust. § 71
odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 10. 000,- Kč.
Nesplněním výše uvedené povinnosti u právnické osoby nebo fyzické
osoby podnikající se tato osoba vystavuje nebezpečí uložení pokuty ve
smyslu ust. § 72 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše
300. 000,- Kč.

Harmonogram očkování:
doba očkuje cena/1 pes

6. 6. - pondělí
Ha-Šumbark, 
Hasičská zbrojnice 8.30 – 10.00 h. MVDr. Horák 140 Kč 
Ha-Prostřední Suchá, 
U bývalého 
KD Dolu DUKLA 14.00 – 16.00 h. MVDr. Javora 140 Kč

8. 6. - středa
Ha-Město, ul. Selská, 
areál ZKS č.038 9.00 – 11.00 h. MVDr. Vaculík 140 Kč 
Ha-Dolní Datyně, 
bývalá budova MNV   12.00 – 13.00 h. MVDr. Vaculík 140 Kč
Ha-Město, ul. Selská, 
areál ZKS č.038 15.00 – 17.00 h. MVDr. Vaculík 140 Kč

10. 6. - pátek
Ha-Životice, 
Požární zbrojnice 8.00 – 10.30 h. MVDr. Javora 140 Kč 
Ha-Dolní Suchá, 
ve dvorové části MŠ   11.00 – 13.00 h. MVDr. Javora 140 Kč
Ha-Šumbark, 
bývalá veterinární ordinace 
ul. Gen. Svobody 
pod zdrav. střediskem 14.00 – 15.30 h. MVDr. Horák 140 Kč

Náhradní termín: 
8. 9. 2016 - čtvrtek

Ha-Město, ul. Selská, 
areál ZKS č. 038

14.00 – 16.00 h.
MVDr. Horák

140 Kč

Vzteklina je nebezpečnou nákazou
přenosnou i na člověka, 

očkováním psů proti vzteklině
chráníte zdraví jejich i své ! 

CVA-CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT, Horymírova 9
22. 6. (středa) - od 16.00 hodin - nový kroužek pro vás, kteří „ZPÍVÁTE RÁDI A NEMÁTE S KÝM“

13. 6. a 14. 6. od 9.30 do 11.30 hodin 20. 6. a 21. 6. od 9.30 do 11.30 hodin 
Kroužek studené kuchyně - p. Studnická

27. 5. - 30. 5. Letní, Bludovická, U Topolů, Na Pavlasůvce (žel.
stanice)

31. 5. - 2. 6. Na Stezce, Na Polanech, Padlých hrdinů (obchod),
U Pískovny

3. 6. - 6. 6. Kosmonautů, Říjnová, Kubelíkova, K.V. Raise
7. 6. - 9. 6. Nákupní, Gen. Svobody, Matuškova, Werichova
10. 6. - 13. 6. Radniční, Slovanská, Junácká, E. Holuba
14. 6. - 16. 6. Moskevská (parkoviště), U Lesa, Soví, Balzacova,

Lázecká
17. 6. - 20.6. M. Kudeříkové, Petřvaldská (pož. zbrojnice),

Fryštátská, Kpt. Jasioka (ZŠ)
21. 6. - 23. 6. J. Žižky, G. Klimenta, E. Destinnové, Frýdecká

(Stružník)

Harmonogram přistavení VPK - červen 2016
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Za pár dní nalistujeme v kalen-
dáři na červen, a to je měsíc,
který byl v posledních letech
termínem konání jedné
z největších havířovských
celoměstských akcí - Havířova
v květech. 

Několik týdnů i měsíců před
akcí se objevovaly upoutávky,
plakátky a billboardy upozorňu-
jící na termín, kdy si kytkymilov-
ní lidé mají udělat čas a ti, co je
kytky nezajímají, kdy mají počítat
s různými omezeními, které akce
pro mnoho tisíc návštěvníků při-
nášejí. 

Letošní rok ale bude jiný,
Havířov v květech se nekoná.

Na otázky, proč tomu tak je
a zda obnovená tradice květino-
vých slavností doplněná o floris-
tickou soutěž zanikla, odpovídal
primátor Havířova Bc. Daniel
Pawlas.

Kdo rozhodl o tom, že se
Havířov v květech konat nebu-
de?

V prosinci loňského roku schva-
lovalo zastupitelstvo města harmo-
nogram celoměstských akcí na
tento rok a v tomto harmonogramu
Havířov v květech již nebyl.
Schválením harmonogramu tedy
bylo rozhodnuto, že se v roce 2016
tato akce konat nebude. Nejbližší
Havířov v květech by se měl konat
v roce 2018.

Co k tomuto rozhodnutí
vedlo?

Havířov v květech je akce,
u které se nám podařilo oživit tradi-
ci, která tady byla před rokem
1989. Od roku 2009 se naše květi-
nová slavnost konala každý rok, ale
nové vedení města došlo k názoru,
že akci pořádat každý rok není
úplně nejlepší. 

I z důvodu jakési okoukatelnosti,
proto jsme se rozhodli přejít na sys-
tém, kdy by se Havířov v květech
měl konat v letech kulatých a půl-
kulatých výročí založení města
a v letech mezi tím by se měla

střídat v tříletých a dvouletých inter-
valech.

Předpokládáme, že se tím zvýší
atraktivita o akce, zvýší se i prestiž
a prakticky se mohou finance sou-
středit tak, aby byl Havířov v kvě-
tech důstojnější, ve větší kvalitě,
můžeme přizvat špičkové floristy
a tím si myslíme, že akce získá na
důležitosti regionálního i nadregio-
nálního významu.

Hrály v odložení akce roli
záporné zkušenosti nebo reakce
obyvatel?

Akce se setkávala s kladnými
i se zápornými reakcemi, ale

kladné převažovaly, proto jsme tra-
dici nechtěli úplně zavrhnout, ale
naopak jít do toho tak, aby tato
akce měla váhu a prestiž, kterou si
zaslouží. Jako příklad bych připo-
menul mistrovství Evropy ve floristi-
ce Europa Cup, který se v Havířově
konal v roce 2011. Byla to moc
povedená akce, dlouho a pečlivě
připravovaná, návštěvníkům z řad
obyvatel města i celé republiky se
velmi líbila, a předpokládáme, že
pokud se bude Havířov v květech
konat jednou za pár let, budeme si
moci dovolit pozvat třeba i některé-
ho z významných evropských flo-
ristů. 

Nepřijde Havířov o své přízvis-
ko město květů?

Přestože se Havířov v květech
nebude konat každý rok, zůstává
Havířov městem květů a zeleně.
A ne jen na jeden den. Dokladem
jsou tisíce tulipánů, narcisů
a dalších cibulovin, které jsme
pořídili na podzim v loňském roce
a které nám letos poprvé rozkvetly
a ozdobily město.

Romana Bartošková

Havířov v květech v datech
1973, 1974, 1975, 1976, 1977,
1978, 1979, 1980, 1985, 1987,
1989, 2009, 2010, 2011, 2012,

2013, 2014, 2015.
předpokládané další ročníky:

2018, 2020

Kam se poděl Havířov v květech?

Nedílnou součástí novodobého Havířova v květech se stala floristická
soutěž.                                                                       Foto: Josef Talaš

VÝZVA 
k posečení
pozemků

Magistrát města Havířova,
odbor životního prostředí, vyko-
návající přenesenou působnost
na úseku rostlinolékařské péče
dle § 70 odst. 2 zákona
č. 326/2004 Sb., o rostlinolékař-
ské péči a o změně některých
souvisejících zákonů, upozorňuje
vlastníky pozemků nebo osoby,
které pozemky užívají z jiného
právního důvodu, že jsou povinni
při své činnosti omezovat výskyt
a šíření škodlivých organismů
a chránit pozemky a porost na
nich před šířením plevelů
a činit na vlastní náklady opat-
ření k zamezování jejich výskytu.

Žádáme, aby v termínu do
30. 6. 2016 byly pozemky pose-
kány. Pracovníci odboru život-
ního prostředí budou po uve-
deném termínu provádět kontroly.
V případě, že tento termín nebu-
de dodržen, orgán státní správy
ve věcech rostlinolékařské péče
zahájí správní řízení, na základě
kterého lze uložit pokutu. 

Rekondičně–ozdravný pobyt seniorů na Slovensku 

Místo: Kúpele Nimnica
Termín: 1. turnus – 40 seniorů od 19. 8. do 28. 8. 2016

2. turnus – 40 seniorů od 28. 8. do 6. 9. 2016
Pobyt zahrnuje:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením • stravování formou plné penze • dopravu

autobusem • vstupní lékařskou prohlídku • 24 procedur • 2 x vstup do Medicínského wellness s bazénem
Pobyt nezahrnuje: • lázeňský poplatek 4,5 EURO

Zápis proběhne dne 6. června 2016 v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov–Podlesí
(autobusová zastávka „Bezručova“ - linka č. 403 a 409) od 10 do 12 hodin (do naplnění kapacity obou
turnusů).

Podmínky obou pobytů:  
a) má trvalé bydliště na území města Havířova k datu zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b) je poživatelem starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího stupně 
c) zdravotní stav nevylučuje účast na rekondičně-ozdravném pobytu – vlastní zodpovědnost
d) je osobou osamělou, tzn. vdova/vdovec, rozvedená/ý, svobodná/ý nebo je osobou žijící společně s manže-

lem, ale druhý z manželů je osobou nesoběstačnou pobírající příspěvek na péči II., III. nebo IV. stupně
e) neúčastnil se rekondičně-ozdravného pobytu v zahraničí organizovaného statutárním městem Havířov
f) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod písmenem e) s navýšenou spoluúčastí

o 1.000,- Kč/ osobu
g) pokud se kapacita nenaplní ani podle písmene f), upouští se od podmínky pod písmenem d) s navýšenou

spoluúčastí o 1.000,- Kč/ osobu

Spoluúčast na úhradě obou pobytů je stupňována příjmem účastníka a činí:

• příjem do 10.000,- Kč ⇒ úhrada  4.500,- Kč

• příjem od 10.001,- Kč do 12.000,- Kč ⇒ úhrada  5.000,- Kč

• příjem nad 12.001,- Kč ⇒ úhrada  6.000,- Kč

Další informace poskytne p. Pospíšilová � 596 803 162, Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí
– budova F, 1.patro, kancelář č.110. 
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Domov seniorů Helios získal nejvyšší
ocenění kvality v sociálních službách

Pět hvězdiček, nejvyšší možné ocenění, získal Domov seniorů Helios v rámci hodnocení kvali-
ty poskytovaných služeb. Certifikát předal Domovu krajský zástupce Asociace poskytovatelů soci-
álních služeb ČR Ing. Radek Baran za účasti primátora Daniela Pawlase a náměstka Daniela
Vachtarčíka 20. dubna. 

Každé zařízení, které chce demonstrovat, jakou kvalitu péče poskytuje svým uživatelům, má
možnost přihlásit se k certifikaci Značky kvality v sociálních službách. Získané ocenění rovněž
podává informaci o tom, jakou kvalitu mohou uživatelé od života v domově očekávat. Značkou kva-
lity se hodnotí důležité aspekty poskytování sociální služby vždy z úhlu pohledu samotného uži-
vatele této sociální služby. 

"Proto jsme se i my přihlásili k této certifikaci," uvedla Mgr. Bc. Gabriela Kunčická, vedoucí soci-
álního útvaru DsH střediska Helios. "Nejprve jsem odeslala vyplněný dotazník za domov, přiložila
požadované dokumenty, a taktéž jsme uživatelům a rodinným příslušníkům rozdali dotazníky,
které certifikace vyžaduje. Jakmile byly všechny podklady k dispozici, odeslali jsme je a následně
koncem loňského roku přijeli dva externí nezávislí certifikátoři, kteří po dobu celého dne pobývali
v zařízení a hodnotili důležité aspekty námi poskytované služby." 

Domov seniorů Helios poskytuje dva typy sociálních služeb, a to domov se zvláštním režimem
a domov pro seniory. O certifikaci požádali pro obě poskytované služby. Hodnotí se oblast ubyto-
vání, stravování, kultura a volný čas, partnerství a péče. Ve výsledném hodnocení všech oblastí
získali 5*, což je nejvyšší možný počet dosažených. Naši senioři se tak mohou pochlubit, že "bydlí
v pětihvězdičkovém".                                                                                                        -red-

Čarodějnický rej několika čarodějnic
zahradou a kolem ohně sledovali naši
senioři, kteří se 29. dubna odpoledne sešli
na zahradě domova seniorů Luna.
Aktivizační pracovnice postupně obcházely
stoly a senioři měli možnost označit dobrou
a zlou čarodějnici. Ta dobrá, Elvíra, nositelka
všeho pozitivního, co od života všichni
čekáme, jako například lásku, pohodu, tole-
ranci, víru, úsměv, s námi zůstane celý rok. 

Tu zlou, Rotrumbelu, nositelku všeho
zlého, jako je nemoc, beznaděj, samota,
násilí, zrada, hádka, pláč, bezmoc, smůla,
nebezpečí, podvod, jsme upálili.

Byl také vylosován výherce soutěže, která
probíhala v měsíci dubnu, kdy měli naši uži-

vatelé za úkol najít ve vstupní hale čaroděj-
nické symboly. 

Balíček s hodnotnými cenami byl výherci
příjemnou odměnou. Krásné a slunečné
počasí nás všechny příjemně naladilo
a senioři si s gustem vychutnali opékaný
párek a pivo. 

K poslechu a tanci zahráli členové kapely
Trio seniores a jejich kamarádi. 

Děkujeme za úsměvy a slova uznání
od našich uživatelů a rodinných příslušníků.
Věřte, že jsme tuto akci připravili rádi
a s nasazením, mnozí i ve svém osobním
volnu. 

Barbora Gerátová, aktivizační pracovnice
DS Luna

Americkou studentku 
přijal horní gympl

Americká studentka Liana Ellegate, která při-
jela do našich končin v rámci výměnného pro-
gramu organizovaného Rotary International,
bydlela v Havířově ve dvou hostitelských rodi-
nách a navštěvovala "horní gympl". 

Osmnáctiletá Liana pochází z malého měs-
tečka Middeport v USA a velmi se obávala „žít
v tak velkém městě“, jako je Havířov. Před příle-
tem si podrobně prohlížela internetové stránky
města Havířova a Gymnázia Studentská.
Největší „kulturní šok“ zažila právě na horním
gymplu, protože systém výuky je zcela jiný
a Liana na to nebyla vůbec připravená. I přes to
všechno se velmi dobře a rychle adaptovala
a přizpůsobila zdejším podmínkám. Za těch pár
měsíců zvládla český jazyk tak, že lidé, kteří
neumí angličtinu, si s ní popovídají !

Tímto bychom chtěli poděkovat vedení školy,
učitelskému sboru i všem spolužákům a kama-
rádům za velmi milé přijetí do kolektivu, poda-
nou pomocnou ruku při všech aktivitách pro nás
samozřejmých ale také za respektování jiné
kultury.                                    Hostující rodiče

Bocciu 
máme na Heliosu rádi

V Městské sportovní hale Slavia se 20. dubna 2016
sešli milovníci sportu zvaného boccia. Byl to v pořadí již
VI. ročník turnaje, který pořádá SANTÉ centrum ambu-
lantních a pobytových sociálních služeb. V letošním roce
se do turnaje přihlásilo celkem 10 družstev. Vzhledem
k tomu, že v Domově seniorů Helios rádi soutěžíme
a bocciu  hrajeme pravidelně, přijali jsme pozvání a tur-
naje jsme se zúčastnili. Čtyřčlenný tým - Libuše
Krzystková, Ludmila Vandíková, Anna Došlová a Josef
Piško - se vydal vstříc sportovnímu dopoledni. 

Všech deset týmů si hlídalo každý bod, bojovalo se
s velkým nasazením až do poslední chvíle. Musím říct,
že náš tým si vedl úžasně. A že nám medaile utekla
o malý kousek? Nevadí  - není přece důležité vyhrát, ale
zúčastnit se. Budeme se těšit opět za rok, protože i za
ten rok to bude pro nás opět velká výzva. 

Mazurková Olga, 
aktivizační pracovník střediska 

Komise Rady města Havířova pro bezpečnost silničního provozu

Výtvarná dětská soutěž zná své vítěze
Slavnostní předání cen auto-

rům nejlepších prací dětské
výtvarné soutěže na téma
"Na silnici nejsem sám" se
konalo v hudebním oddělení
městské knihovny za účasti
primátora města Bc. Daniela
Pawlase. 

Všechny výtvarné práce byly
k vidění během měsíce dubna
ve vestibulu Magistrátu města
Havířova. Výherci byli oceněni
poukazy na nákup cyklistické-
ho zboží.

Výtvarnou soutěž pro děti
havířovských mateřských škol
a žáky I. stupně základních
škol na téma „Na silnici nejsem
sám“ libovolnou technikou
vyhlásila Komise Rady města
Havířova pro bezpečnost
silničního provozu BESIP
v lednu tohoto roku. 

Soutěže se zúčastnilo 14
mateřských a 6 základních

škol. Celkově se v soutěži
sešlo 145 dětských prací. Čle-
nové komise se snažili vybrat
ty nejlepší výtvory, což nebyl
zrovna lehký úkol. Děti byly
velice kreativní a na svých
výtvorech si dávaly záležet.
Používaly různé výtvarné tech-
niky od koláží, přes vystřiho-
vání, lepení či malování. Na
všech výtvorech bylo poznat,
že děti tato činnost velmi bavi-
la. Bohužel museli být vybráni
pouze 3 nejlepší za jednotlivé
kategorie. 

Výherci za I. ktg. děti MŠ 
a žáci 1. tříd ZŠ, 
odevzdáno celkem 
74 výkresů: 
1. místo Markéta Slámová, 

MŠ U Jeslí 
2. místo Julie Mikešková, 

MŠ Čs. armády
3. místo Adéla Muroňová, 

MŠ Švabinského
Výherci za II. ktg. žáků 
2. a 3. tříd ZŠ, 
odevzdáno celkem 
32 výkresů:
1. místo Barbora Doležajová,

2.B, ZŠ Gorkého
2. místo Markéta Baligová, 

3.B, ZŠ Gen. Svobody 
3. místo Lucie Gatnarová, 

3.B, ZŠ Na Nábřeží

Výherci za III. ktg. žáků 
4. a 5. tříd ZŠ, 
odevzdáno celkem 
39 výkresů: 
1. místo Viktorie Trávníková, 

5.A, ZŠ Moravská
2. místo Kristýna Juračková,                      

5.B., ZŠ Gen. Svobody 
3. místo Oliver Kneis, 5.B, 

ZŠ Moravská

Lenka Kapitanová, DiS., 
členka komise BESIP

Pálení čarodějnic na Luně 
mělo nezapomenutelnou atmosféru 

Cestování s dětmi 
do zahraničí

Věděli jste, že:
� také dětem do 15 let lze vydat občanský prů-

kaz, na který mohou cestovat nejen do států
Evropské unie, ale i do dalších států: Albánie,
Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Islandu,
Makedonie, Norska, Srbska a Švýcarska,

� pro děti do 15 let činí správní poplatek za
vydání občanského průkazu pouze 50 Kč
a za vydání cestovního pasu 100 Kč,

� doba platnosti těchto dokladů je shodně sta-
novena na 5 let,

� dětem do 15 let vyřizuje občanský průkaz
a cestovní pas zákonný zástupce, a to na
kterémkoliv obecním úřadu obce s rozšíře-
nou působností (v Praze na úřadech měst-
ských částí Prahy 1 až 22),

� lhůta pro vydání občanského průkazu
a cestovního pasu je 30 dnů; cestovní pas lze
vydat ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů za
zvýšený správní poplatek 2000 Kč pro děti
do 15 let,

� i nově narozené dítě musí mít pro cesty
do zahraničí vlastní cestovní doklad (občan-
ský průkaz nebo cestovní pas) – rodný list
dítěte není cestovním dokladem.

Více informací na: 
www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady
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V takovémto rozsahu prezentovaly Technické
služby Havířov svou techniku a služby vůbec
poprvé. Akci, uspořádanou koncem dubna na
ploše u Městské sportovní haly, nazvaly Dnem
technických služeb a pozvaly na ni malé i velké.
Návštěvníci se mohli nejen podívat, vyfotit, ale
také si vyzkoušet, jak se sedí ve velkém pope-
lářském autě. A že toho skutečně využili!

Hřiště bylo zaplněno auty na údržbu silnic,
chodníků, popelářskými auty, zařízením pro
odchyt zatoulaných pejsků a zvířat a další tech-
nikou. Vystavena byla také plošina, která se
používá například při údržbě veřejného osvětle-
ní. I zde bylo co vidět, neboť pracovníci s sebou
přivezli ukázat také starou a novou lampu. 

Velký zájem měly děti o svezení na plošině,
s popelářským autem se návštěvníci nechali
vyfotit profesionálním fotografem. Odnesli si
ihned na památku krásnou fotku s logem a mas-
kotem technických služeb, kterým je mlok.

Odvážnější, kteří se nebáli zapojit do soutěží, si
tohoto mloka odnášeli jako plyšovou hračku
coby zaslouženou výhru. 

Soutěžilo se ve slalomu s popelnicemi,
s košťaty, ale také ve znalostních kvízech
a dalších atraktivních hrách, ale hlavně si děti
mohly zahrát s rodiči třeba netradiční fotbálek,
nebo postavit nejvyšší věž z domina. Nechyběly
ani balónky s mlokem. Plno bylo u světelné

stěny, kde rozhodovala rychlost a postřeh. Že
nevíte, jak se to hraje ? Tak to jste na akci neby-
li a rozhodně musíte přijít příště.

„Jsme rádi, že nám přálo počasí a na naši akci
se přišlo podívat obrovské množství lidí," uvedla
za organizátory akce členka představenstva
TSH Iveta Kočí Palkovská. "Netradičně jsme
prezentovali jak naši techniku, tak služby
a stejně takový byl i doprovodný program pro
všechny. Do her byli zapálení rodiče i děti. A tak
to má být. Věřím, že se návštěvníkům odpoled-
ne líbilo a až budeme dělat další ročník, zase za
námi přijdou. Příští rok samozřejmě připravíme
zase něco nového. Velké poděkování patří také
všem zaměstnancům technických služeb, kteří
dělají tuto společnost a odvádějí kvalitní práci.
Myslím, že i občané viděli, že jsme jak na ně, tak
na vybavení technických služeb právem hrdí.“

-red-

Technické služby předvedly Havířovanům
svou techniku i nabídku služeb

Pět let Centra 
volnočasových aktivit

4. května 2016 uplynulo páté výročí od ote-
vření Centra volnočasových aktivit na
Horymírově ulici. Výročí provozu centra senioři
oslavili na vernisáži výstavy „Šikovné ruce
havířovských seniorů“ 29. dubna. 

V hudební části vernisáže vystoupily
Havířovské babky a děti z Mateřské školy
Horymírova. Po úvodních slovech Mgr. Daniela
Vachtarčíka a Bc. Petry Pospíšilové si účastníci
mohli prohlédnout vystavované výrobky z růz-
ných oblastí ručních prací (malby obrazů, výšiv-
ky prostírání, šití oděvů, výrobků z keramiky, ple-
tení, výroby šperků, výroby panenek atd.). Na
této výstavě se prezentovaly svými výrobky
nejen ženy, ale i muži.

Výstava se konala v CVA již popáté a musíme
konstatovat, že kvalita výrobků je rok od roku
vyšší. Z výše uvedeného počtu bylo vybráno cca
200 výrobků, které budou reprezentovat
havířovské seniory na celostátní výstavě
„Šikovné ruce našich seniorů“ v červnu 2016
v Lysé nad Labem. Výstavu zhlédlo cca
250 obdivovatelů ručních prací.

Ing. Zbyněk Szostek

Seniorská kuželka 

o Putovní pohár
Na třetím ročníku SENIORSKÉ KUŽELKY

O PUTOVNÍ POHÁR se v havířovské
Víceúčelové hale sešlo celkem 16 družstev,
vždy tři hrající hráči a jeden kapitán z Městských
klubů seniorů, DS – Luna, Denního stacionáře
a klientů Armády spásy. Senioři se chtěli nejen
vzájemně pobavit, ale také dokázat, že i ve
vyšším věku a s různým hendikepem je možné
se tomuto sportu věnovat. 

Iniciátorem „Seniorské kuželky o Putovní
pohár“ byl klub STP - 1. Pomocnou ruku při
organizaci této soutěže a záštitu nad ní podaly
pracovnice Magistrátu – sociálního odboru.
V prvním ročníku vyhráli pohár senioři Dolu
Barbora, druhým rokem pak senioři z Městského

klubu a nyní první místo obsadilo družstvo STP1
– iniciátoři vzniku „Seniorské kuželky.“
Mezi hosty, kteří seniory přišli povzbudit
a v závěru předat vítězům Putovní pohár, byla
vedoucí sociálního odboru paní Ing. Bernarda
Urbančíková a náměstek primátora pro sociální
rozvoj Mgr. Daniel Vachtarčík. Za jejich přítom-
nost a podporu my senioři děkujeme.

Za kluby seniorů Marta Bajerová

Ples pro mentálně 
hendikepované se vydařil

Ples, který 12. března 2016 pořádala
Společnost pro podporu lidí s mentálním posti-
žením, pobočný spolek Havířov, za podpory
magistrátu města Havířova ve velkém sále
Dělnického domu v Horní Suché, předčil svou
návštěvností očekávání. Na plese se sešlo na
200 hostů z Havířova, Českého Těšína i Karviné
– členové SPMP, hosté z organizace SANTÉ
a Help Klubu Havířov. Naše pozvání přijal
i náměstek primátora pro sociální rozvoj
Mgr. Daniel Vachtarčík.

Ples zahájila předsedkyně SPMP Havířov
Ing. Barbora Závadová, pořadem provázel
moderátor a zpěvák Vojtěch Šenkýř. Skupina
Musik Drink hrála skvěle. Společenský večer
zpestřilo i vystoupení žákyň Základní umělecké
školy Leoše Janáčka pod vedením MgA. Ilony
Malcharové.            

Radost a mnoho rozzářených očí přinesla
bohatá tombola.

Děkujeme všem, kteří pomáhali při zajištění
této krásné akce, a všem sponzorům, kteří nás
podpořili.
Motto: Nejkrásnější na světě nejsou věci,
ale okamžiky.

Barbora Závadová 

Krásná a zasloužená „rutina“
Přihlásit vlastní žáky k účasti v prestižní sou-

těži vyžaduje víru v ně samotné a jistotu ve vlast-
ní úsilí a výsledky odvedené práce. Už jen jejich
předstoupení před renomovanou porotu profe-
sionálů a odvaha dětí podpořená vynikajícím

pedagogem je odměnou za hodiny a hodiny
mravenčí práce. Jen zřídka je tato snaha oceně-
na tím nejlepším umístěním. Vždyť vyhrát
mohou jen ti nejlepší z nejlepších. Ale když se to
podaří, radost v očích dětí a (pýcha) jejich rodi-
čů je odměnou nejvyšší. 

A přesto existují výjimky. Kdy odjet se svými
žáky na soutěž znamená téměř vždy jediné -
přivézt ta nevyšší ocenění. Jednou z nich je uči-
telka ZUŠ B. Martinů z Havířova Marta
Bystroňová.

Ne jinak tomu bylo 10. dubna 2016, kdy se se
svými svěřenci zúčastnila prestižní soutěže ve
hře na housle „O cenu Václava Krůčka“, pořáda-
nou ZUŠ v Novém Jičíně. Jednalo se o první
ročník této soutěže a v porotě zasedly osobnos-
ti nejvyššího formátu. 

Publikum posluchačů rozšířil i samotný skla-
datel Václav Krůček, který v závěru soutěžního
klání předal nejvyšší ocenění. Konkurence byla
obrovská. Soutěžící, kteří se sjeli ze všech koutů
České republiky, Slovenska a Polska, byli rozdě-
leni do sedmi kategorií. Mezi 35 soutěžícími
s vervou zápolily o umístění i čtyři žáci p. učitel-
ky Bystroňové, které na klavír bravurně dopro-
vodila p. doc. Eliška Novotná. 

Nic mimořádného se nestalo. Jako vždy -
večer po vyhlášení výsledků soutěže – odjížděli
všichni plni dojmů a radostí z ocenění své práce.
Krásné druhé místo (Magdalénka Novotná), tři
první místa (Jakub Reichenbach, Adélka
Pilariková, Naďa Bubancová) a k tomu navrch
dvakrát absolutní vítěz kategorie (Naďa
Bubancová, Adéla Pilariková). Jako třešnička na
dortu se skví ocenění Laureáta ceny Václava
Krůčka, které právem získala Naďa Bubancová.
Paní učitelka Marta Bystroňová zde získala
ocenění za mimořádnou pedagogickou práci
a paní doc. Eliška Novotná ocenění za klavírní
spolupráci.

Co napsat na závěr? Vše proběhlo podle
plánu – zúčastnit se a vyhrát. Splněno. Jak lehce
se to píše a říká. Co práce za tím stojí, ví jen
„vyvolení“. Můžeme říct – v případě p. učitelky
Bystroňové – běžná rutina, ale musíme dodat
přívlastek – krásná a zasloužená.

Jana Pilariková
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Na čtyřdenní biologicko-geografickou exkurzi
jsme tentokrát vyrazili do Stříbrnic pod
Králickým Sněžníkem. Exkurze probíhá pod
vedením profesorů Libora Smilovského
a Davida Poláka. Na exkurzi mohou jet všichni
studenti vyšších ročníků a ti, co vlastní psa, ho
mohou vzít s sebou. Bydleli jsme v chalupě
a večeře si vařili sami. Vaření napomáhá vytvo-
ření přátelské atmosféře a k lepšímu poznání
účastníků exkurze. Sešli jsme se v brzkých ran-
ních hodinách a byli upozorněni na náročnost
výletu. První dva dny jsme prováděli průzkum
okolí a dozvídali se zajímavosti o regionu
Staroměstska. Viděli jsme opevnění z konce
30. let, všímali si rozvoje turismu a pozorovali
přírodu. Čtvrteční túra byla nejtěžší. Čekalo nás
překonání Králického Sněžníku a masivu
Podbělky, každého s převýšením přes 700
metrů. Během prvního výstupu jsme promokli,
ale odměnou nám byl pramen řeky Moravy
a vrchol Králického Sněžníku. Odtud jsme
sestoupili do Dolní Moravy, kde jsme si prohléd-
li bývalý mramorový lom, Mléčný pramen
a Patzeltovu jeskyni. Dále jsme pokračovali

k dalšímu cíli - Stezce v oblacích. Počasí se

umoudřilo a byl nádherný výhled. Cestou zpět

jsme si sáhli na dno sil. Pohybovali jsme se hlu-

bokým sněhem a příkrý svah náš postup ještě

zhoršil. Nakonec jsme se dostali na chatu, kde

nás čekala teplá večeře a odpočinek. Na exkur-

zi vždy panuje příjemná atmosféra, dozvíme se

spoustu zajímavostí a navážeme nová přátel-

ství. Určitě to stojí za to!

Bára Budínská, Septima

Na havířovském 
"horním gymplu" studují
i skvělí sportovci! 

Basketbal, kanoistika, golf, stolní tenis, vodní
lyžování, fotbal... 

Studenti "horního" havířovského gymnázia se
dokážou prosadit nejen na poli studijním, ale
i sportovním. 

Naše basketbalistky letos vybojovaly postup
do republikového finále středních škol, které
organizovala Asociace školních sportovních
klubů v Jindřichově Hradci na konci března.
Havířovský "dreamteam" ve složení Denisa
Konvičná, Lucie Dvořáková, Denisa Gawlasová,
Veronika Heincová, Kristýna Menšíková,
Barbora Lacinová, Anežka Kopecká, Anna
Kubíčková, Natálie Rašková (poslední tři jsou
reprezentantkami ČR v kategorii do 17 let) ovlá-
dl celý finálový turnaj. Dvoudenní bitva, při které
se basketbalistky utkaly s týmy Strakonic,
Mladé Boleslavi a Brna, vyústila nádherným
finálovým zápasem s brněnským týmem, který
naše studentky dokázaly porazit 51:32.
Vítězství se nedočkaly jenom dívky, ale také
zástupci opačného pohlaví. Naši chlapci s úspě-
chem triumfovali v regionálním kole ve florbale,
které se uskutečnilo v Kopřivnici a je škoda, že
se v tomto roce nekonalo finále republikové, kde
bychom znepříjemnili cestu nejednomu soupeři.

Tyto úspěchy nejsou nahodilé, protože
vycházejí z koncepce gymnázia, a tou je pod-
pora talentovaných studentů, často  reprezen-
tantů ČR, kterým škola vychází vstříc poskyto-
váním individuálních vzdělávacích plánů.
Za zmínku stojí například reprezentanti v golfu,
kanoistice, fotbalu, stolním tenise či vodním
lyžování. Koncentrace těchto studentů na gym-
náziu je v současnosti poměrně velká. 

Petr Michálek

S Erasmem+ vyrazili studenti SPŠE Havířov
do Košic za praxí

V rámci realizace mobilitního projektu programu Erasmus+ našich šest vybraných studentů třetích
ročníků a jeden vedoucí učitel jako doprovodná osoba měli možnost zúčastnit se v období dvou-
týdenní odborné stáže v Košických podnicích, které zprostředkoval náš partner a hostitelská škola
SPŠ elektrotechnická Košice, jimž tímto za spolupráci na projektu také velmi děkujeme. 

Studenti tak dostali příležitost získat nové vědomosti, zkušenosti a dovednosti v oblasti využívání
nejnovějších poznatků z oboru řídicí techniky a informačních technologií a současně tyto poznatky
přenést do prostředí a do systému výuky domovské školy. 

Z důvodu stejného studijního zaměření jsme ke spolupráci volili právě SPŠ elektrotechnickou
v Košicích, která nám maximálně vyšla vstříc se zajištěním podmínek nutných pro realizaci stáže. 

Žáci pracovali na základě předem dohodnutých pracovních programů v zajištěných košických
firmách: T- Systems, Ness, Cassovia a Senzor. První tři jmenované firmy jsou zaměřeny na IT
a poslední se zabývá řízením v oblasti sanitární techniky. Stážisté si tak mohli za podmínek, které
nabízí mezinárodní prostředí zaměstnavatele, v jednotlivých podnicích vyzkoušet v praxi to, co se
naučili ve škole, a také i to, co se teprve budou učit. 

Stáž naplnila své cíle jak po stránce odborné, tak i po stránce volnočasové. Rádi bychom do
budoucna tuto možnost zahraniční praxe v podnicích nabídli i dalším studentům, případně rozšířili
o další projektové aktivity v rámci Erasmus+.

Ing. Václav SEDLÁK, učitel odborných předmětů

Žáci Střední školy technických oborů
z Havířova-Šumbarku oboru Karosář dosahují
v prestižní soutěži Autoopravář Junior dlouho-
době vynikajících výkonů. Po 5. místě v roce
2014 a čtvrtém v roce 2015 jsme v tomto roce
zlatí! 

Letošní finále 22. ročníku celostátní soutěže
Autoopravář junior 2016 se konalo koncem břez-
na v Kosmonosích. V kategorii Karosář havířov-
skou Střední školu technických oborů
i Moravskoslezský kraj reprezentoval Ondřej
Koiš, žák 3. ročníku oboru Karosář. V tvrdé kon-
kurenci všechny soupeře porazil a obsadil jedi-
nečné první místo.

A s čím se Ondřej musel vypořádat?
Soutěžní klání začalo testem odborných zna-

lostí. Poté následovala poznávací část, která se
skládala z 6 úkolů. V časovém limitu 20 minut
soutěžící museli prokázat své znalosti měřidel,
nářadí, karosářských přípravků i různých sou-

částek automobilů. 
Praktická část byla časově a fyzicky nejnároč-

nější. Bylo zapotřebí vystřídat 6 pracovišť a na
každém z nich v limitu 35 minut splnit zadání.

Konkrétně se jednalo o opravu deformovaného
dílu, opravu prasklin autoskel, lepení plastů,
svařování kovů metodou MAG, zhotovení výrob-
ku a lícování dveří na vozidle Škoda. Úkoly byly
zaměřeny na využívání moderních technologií
při opravách automobilů, pracoviště byla připra-
vena ve spolupráci s firmami Škoda, Würth
a Fronius.

Ondrovi k vítězství gratulujeme a děkujeme za
vzornou reprezentaci nejen školy, ale i celého
Moravskoslezského kraje. 

Více na www.ceskerucicky.org/hlavni-stranka-
obory-prehlidky-autoopravar-junior-karosar

À propos – do našeho vítězného týmu hle-
dáme další šikovné chlapce, kteří u nás chtějí
získat odbornost, prorazit na soutěžích a najít
perspektivní práci. Těšíme se na vás.

Ing. Igor Třaska
zástupce ředitele pro praktické vyučování 

Havířovský karosář ze SŠTO se stal mistrem republiky 

Gymnázium Komenského:

Cíl: Králický Sněžník

Sportovní den rodičů a dětí
Veškerá sportoviště SSRZ jsou přístupná ZDARMA 
28. května 2016 od 9:00 do 17:00 hodin.

� Víceúčelová hala (zimní stadion) � Letní koupaliště 
� Minigolf � Dětské dopravní hřiště
� Městský fotbalový areál � Hřiště M. Pujmanové 
� Sportovní hala Žákovská � Hřiště Gen. Svobody
� Tělocvična Palackého � Hřiště Dolní Datyně
� DiscGolfové hřiště Těšíme se na Vaši účast!



7



8

KD PETRA BEZRUČE

vý
st

av
a

vý
st

av
a

p
ře

d
n

áš
ka

p
ře

d
n

áš
ka

vý
st

av
a

ku
rz

y

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 13. 6. v 16.30 hodin v KD RADOST
besedu Ing. Eduarda Heczka na téma: 

Historie setkání hornických a hutnických měst a obcí 
VČERA, DNES A ZÍTRA

Martin Bundil
po deseti letech v Maryčce 

kované obrazy, plastiky, svícny, 
obrazy (olejomalba), realizace
uměleckého kováře z Ostravy

Vernisáž ve čtvrtek 2. 6. od 17 hodin, 

výstava potrvá do 29. 6. 2016

Galerie Maryčka
Otevřen: po - pá 14 - 18 h.
Vstupné dobrovolné

KD LEOŠE JANÁČKA

KD RADOST

Městské kulturní středisko Havířov a Ing. arch. Petr Šimr 
si dovolují pozvat 

všechny příznivce pestrobarevných kostiček na výstavu mnoha
exponátů z téměř 750.000 dílků ze stavebnice Lego, která bude
zahájena ve čtvrtek 26. května 2016 v 10 hodin a bude trvat do
10. července 2016 v Kulturním domě Leoše Janáčka ve Výstavní
síni Viléma Wünscheho pod názvem „Svět kostiček“. 

Náplní výstavy bude tematická expozice dioramat: Lego město
s kolejišti, přístavy a letišti, dále Lego Movie, vozový park edice
Model Team a další exkluzivní exponáty z řad továrních setů,
i „MOC“ tvorby (My own Creation – má vlastní tvorba). Velkým
lákadlem může být i filmová tvorba z kostiček, která představí téma-
ta The Simpsons, Back of the Future, Ghostbusters – Krotitelé duchů
a dále např. sbírka dnes již nevyráběných kostiček, kousátek, chras-
títek a dalších zajímavostí pro batolata, která byla známa pod
pojmem Lego Baby Primo. Milovníci robotů se mohou těšit na uni-
kátní válečnou zónu z edice Bionicle. Tovární sety z různých časo-
vých období budou v jednotlivých tematických celcích při vzájemném
porovnávání představovat na první pohled patrné proporční, hmotové
i estetické rozdíly na časové ose dle roku vydání exponátů a dostup-
ných kostek někdejší produkce společnosti LEGO. 

Pro děti bude připraven plnohodnotně vybavený dětský koutek
s vláčkodráhou, ke stavění kostky Duplo i Classic – Basic a pro nejme-
nší děti dokonce i kostky Baby Primo. Pro tvorbu kreativních návštěv-
níků výstavy bude v prostorách dětského koutku umístěn originální
Lego hrací stolek. Návštěvníci si mohou také v pokladně výstavy
zakoupit vybrané druhy nových stavebnic Lego za akční ceny.

Příprava výstavy je rozsáhlá a časově náročná a nabídne
návštěvníkům velmi zajímavou podívanou na část rozsáhlé sbírky
továrních setů (ze sortimentu společnosti LEGO za posledních
téměř 40 let její produkce), vlastní „MOC“ tvorby člena českosloven-
ského fóra "kostky.org", který se představuje pod přezdívkou "Peesko"
a dále exponáty vyzvaných dalších vystavovatelů. Součástí projektu
bude pro návštěvníky výstavy i několik překvapení.

Zajisté je na co se těšit.           
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1. 6. v 16.00 h.
ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM 3D
Dobrodružný/rodinný, USA 2016, 113´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 170 Kč ��
1. 6. v 19.00 h.
MAGGIE MÁ PLÁN P
Komedie, USA 2015, 92´, do 12 let nevhod-
ný, titulky. Maggie, mladá a nezávislá
Newyorčanka, se rozhodne stát svobodnou
matkou a k otěhotnění využije svou bývalou
studentskou známost. 

Vstupné: 140 Kč ��
2. – 5. 6. v 16.00 h.
ŽELVY NINJA 2 ve 2D P
6. – 8. 6. v 16.00 h.
ŽELVY NINJA 2 ve 3D P
Dobrodružný/komedie/rodinný, USA 2016,
přístupný, dabing. Michelangelo, Donatello,
Leonardo a Raphael jsou tady s námi
a jejich příběhy pokračují! Těšte se.

Vstupné 2D: 150 Kč ��
Vstupné 3D: 170 Kč ��

2. – 5. 6. v 19.00 h.
DĚDA P
Komedie/rodinný, ČR 2016, 110´, přístup-
ný. K rázovitému valašskému dědovi přijíž-
dějí na prázdniny vnoučci z Prahy. 

Vstupné: 140 Kč ��
5. 6. v 10.00 h.
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 2  
Animovaná/pohádka/rodinný, Rusko 2014,
78´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 30 Kč

6. – 8. 6. v 19.00 h.
TAJEMSTVÍ 
POUZE SLUŽEBNÍ P
Drama, Česko/Slovensko 2016, přístupný.
Ve čtyřech tragikomicky laděných povíd-
kách: tajemství bankovní, zpovědní, lékař-
ské a státní, se divák dozví, co všechno se
může stát, když bankovní úředníci, farář,

lékař a ministr vyzradí, nebo zneužijí slu-
žební tajemství. 

Vstupné: 140 Kč ��
8. 6. v 9.30 h.
RUDÝ KAPITÁN
Krimi/thriller, Česko/Slovensko/Polsko
2016, 115´, do 15 let nepřístupný. Příběh
na motivy skutečných událostí podle best-
selleru Dominika Dána, reálného policisty
a knižního fenoménu s utajenou identitou,
který prodal už 700 000 knih. Režie: Michal
Kollár

Vstupné: 60/100 Kč

9. – 15. 6. v 16.00 h.
ROBINSON CRUSOE: 
NA OSTROVĚ ZVÍŘÁTEK 
An imovaný /dob rod ružný / kom ed i e ,
Belgie/Francie 2016, 90´, přístupný,
dabing.

Vstupné: 120 Kč ��

9. – 12. 6. v 19.00 h.
WARCRAFT: 
PRVNÍ STŘET 3D P 
13. – 15. 6. v 19.00 h.
WARCRAFT: 
PRVNÍ STŘET 2D P
Fantasy/dobrodužný/akční, USA 2016,
123´, do 12 let nevhodný, dabing 3D, titulky
2D. Legendary Pictures a Universal
Pictures uvádějí výpravné fantasy dobro-
družství o násilném střetu dvou světů na
motivy globálního herního fenoménu spo-
lečnosti Blizzard Entertainment.

Vstupné 3D: 180 Kč ��
Vstupné 2D: 160 Kč ��

12. 6. v 10.00 h.
MALÝ PRINC 
Animovaný/rodinný, Francie 2015, 106´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč 

15. 6. v 9.30 h.
DVOJNÍCI 
Komedie, Česko 2016, 103´, přístupný.

Vstupné: 60/100 Kč

16. – 19. 6. v 16.00 h.
HLEDÁ SE DORY 2D P
20. – 22. 6. v 16.00 h.
HLEDÁ SE DORY 3D P
Animovaný/dobrodružný/rodinný, USA
2016, 90´, přístupný, dabing. Strhující
dobrodružství napříč oceánem, až do pres-
tižního Mořského akvária v Kalifornii, kde
se léčí nemocní mořští živočichové.

Vstupné 2D: 150 Kč ��
Vstupné 3D: 170 Kč ��

16. – 19. 6. v 19.00 h.
PODFUKÁŘI 2 P
Akční/komedie, USA 2016, 115´, do 12 let
nevhodný, titulky. Špičkoví iluzionisté ze
skupiny ČTYŘI JEZDCI se vracejí ve svém
druhém dobrodružství, aby na svém celo-
světovém turné předvedli kousky přesahu-
jící hranice lidského chápání a posunuli
hranice jevištních iluzí do nových výšin.        

Vstupné: 140 Kč ��
19. 6. v 10.00 h.
O MYŠCE A MEDVĚDOVI
Animovaný/rodinný/komedie, Francie 2012,
80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč

20. - 22. 6. v 19.00 h. P
CENTRÁLNÍ INTELIGENCE

Akční/komedie, USA 2016, 114´, do 12 let
nevhodný, titulky. Dwayne Johnson a Kevin
Hart jsou hvězdami akční komedie, v níž se
tito dva bývalí spolužáci ze střední školy po
letech znovu setkávají a to v úplně jiných
rolích, než které zažili jako kluci na škole.

Vstupné: 140 Kč ��

22. 6. v 9.30 h.
JÁ, OLGA HEPNAROVÁ 
Drama, Česko/Polsko/Francie 2016, 105´,
do 15 let nepřístupný.

Vstupné: 60/100 Kč

23. – 26. 6. v 16.00 h.
RATCHET A CLANK:
STRÁŽCI GALAXIE 3D P
27. – 29. 6. v 16.00 h.
RATCHET A CLANK:
STRÁŽCI GALAXIE 2D P
Animovaný/komedie, USA 2016, 94´, pří-
stupný, dabing. Příběh dvou nepravděpo-
dobných hrdinů snažících se zastavit
nebezpečné vetřelce, kteří chtějí zničit pla-
netu Solana. 

Vstupné 3D: 150 Kč ��
Vstupné 2D: 130 Kč ��

23. – 26. 6. v 19.00 h.
DEN NEZÁVISLOSTI: 
NOVÝ ÚTOK 3D P
27. – 29. 6. v 19.00 h.
DEN NEZÁVISLOSTI: 
NOVÝ ÚTOK 2D P
Akční/sci-fi, USA 2016, do 12 let nevhodný,
dabing 3D, titulky 2D. Potom, co Den
nezávislosti redefinoval velkofilmy, přinese
další kapitola globální katastrofu nepřed-
stavitelných rozměrů. 

Vstupné 3D: 180 Kč ��
Vstupné 2D: 160 Kč ��

26. 6. v 10.00 h.
NEUVĚŘITELNÁ
DOBRODRUŽSTVÍ 
TADA STONESE
Animovaný/rodinný/komedie, Španělsko
2012, 90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč

30. 6. – 6. 7. ve 20.00 h.
HRA PENĚZ P
Thriller, USA 2016, 95´, přístupný, titulky.
V napínavém thrilleru se herecké hvězdy
George Clooney a Julia Roberts objevují
v rolích moderátora Leea finančního tele-
vizního pořadu a jeho producentky Patty. 

Vstupné : 150 Kč ��

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM - otevřeno denně od 8 do 20 h. 

1. 6. - 30. 6. 2016  
VÝSTAVA PLAKÁTŮ K EVROPSKÝM FILMŮM 

(vstup volný)

VELKÝ SÁL

EXKLUZIVNĚ 

30. 6. – 3. 7. ve 21.30 h.
ANGRY BIRDS 
VE FILMU 
Animovaný/rodinný, USA 2016, 100´,
přístupný, dabing.
Film nás zavede na ostrov, kde žijí nelétaví,
ale jinak velice šťastní ptáci. Až na pár výji-
mek. Ruďák, věčně vzteklý opeřenec, nepo-
sedný Žluťas a výbušný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outside-
rů. Když však na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá sku-
pinka zjistit, co mají vepři za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit.        

Vstupné: 90 Kč
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 5 dní. 
� V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
� V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
� Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz, www.mkscentrum.cz

1. 6. v 9.30 h.
TOTEM VLKA 
Dobrodužný/thriller, Francie/Čína 2015,
121´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 60/100 Kč
1. 6. v 17.30 a 20.00 h.
MIKROB A GASIOL P
Komedie/road movie, Francie 2015, 103´,
do 12 let nevhodný, titulky. Drobný Mikrob
a vynalézavý Gasoil jsou tak trochu
nenápadní a přehlížení teenageři. 

Vstupné: 130 Kč ��
2. – 5. 6. v 17.30 h.
DCERA ČARODĚJKY P
Akční/dobrodružný/rodinný, Dánsko/Nor-
sko/Česko 2015, 96´, přístupný, dabing.
Dcera čarodějky Dina po matce zdědila
nadpřirozené schopnosti: umí se podívat
člověku přímo do duše a vyvolat
v něm pocity studu za jeho činy.

Vstupné: 140 Kč ��
2. – 5. 6. ve 20.00 h.
SPRÁVNÍ CHLAPI P

Krimi/mysteriózní, USA 2015, 115´, do 15
let nepřístupný, titulky. Soukromý detektiv
Holland March a nájemný ranař Jackson
Healy spojují své síly a podílejí se na vyše-
třování pohřešované dívky a zdánlivě
nesouvisejícího úmrtí jedné pornohvězdy. 

Vstupné: 140 Kč ��
6. – 8. 6. ve 20.00 h.

8. 6. též v 17.30 h.
VZKAZ V LÁHVI  P
Thriller/krimi, Dánsko/Německo 2016, 112´,
do 12 let nevhodný, titulky. Po osmi letech
strávených v Severním moři doputuje
tajemný vzkaz v láhvi až na stůl kriminál-
ního Oddělení Q, které se specializuje na
staré nevyřešené případy.  

Vstupné: 120 Kč ��

9. - 12. 6. v 17.30 h.
BATMAN VS. SUPERMAN:
ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI 2D 
Akční/fantasy, USA 2016, 151´, do 12 let
nevhodný, dabing. Po útoku kryptonských
vojsk na Metropolis se z Clarka Kenta stal
Superman. Celá událost měla velký dopad
na celé lidstvo. 

Vstupné: 120 Kč ��

9. - 12. 6. ve 20.00 h. 
V ZAJETÍ DÉMONŮ 2 P
Horor, USA 2016, do 15 let nepřístupný,
titulky. Film navazuje na fenomenální celo-
světový úspěch Wanova filmu V zajetí
démonů. 

Vstupné: 140 Kč ��

13. – 15. 6. ve 20.00 h.
15. 6. též v 17.30 h.

ASSASSIN P
Akční, Tchaj-wan/Čína/Hong Kong 2015,
105´, do 15 let nepřístupný, titulky.
Filmová báseň jednoho z největších filmařů
současnosti zasazená do Číny 9. století.

Vstupné: 130 Kč ��
16. – 19. 6. v 17.30 h.
CAPTAIN AMERICA:
OBČANSKÁ VÁLKA 2D 
Akční/sci-fi/thriller, USA2016, 148´, do 12
let nevhodný, dabing. Tento film studia
Marvel se odehrává v době, kdy Steve
Rogers převzal vedení nově zformovaného
týmu Avengers, který se nadále snaží chrá-
nit lidstvo. 

Vstupné: 130 Kč ��
16. – 19. 6. ve 20.00 h. 
REALITA P
Komedie, Francie/Belgie/USA 2014, 87´,
do 12 let nevhodný, titulky. Kameraman
Jason sní o tom, že natočí horor. Producent
Bob mu slíbí podporu za jedné podmínky:
Jason má 48 hodin na to, aby našel nejdo-
konalejší výkřik v dějinách filmu. 

Vstupné: 130 Kč ��
20. – 22. 6. ve 20.00 h.

22. 6. též 17.30 h.
CENA SLÁVY  P
Komedie, Francie 2014, 114´, do 15 let
nepřístupný, titulky. Eddymu je čtyřicet,
právě ho propustili z vězení a krom toho, že
patří do čeledi drobných zlodějíčků, není
ničím zajímavý...

Vstupné: 130 Kč ��

23. – 26. 6. v 17.30 h.
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ 
NA ZÁZRAK 
Komedie, ČR 2015, 120´, přístupný.
aneb Jak básníci vstupují do dospělosti.
Legenda se vrací po 12 letech na plátna
kin!

Vstupné: 130 Kč ��

23. – 26. 6. ve 20.00 h. 
OSLNĚNI SLUNCEM  P
Krimi/mysteriózní, Itálie/Francie 2015,
120´, přístupný, titulky. Slavná rocková
hvězda Marianne tráví poklidnou dovole-
nou na slunečném ostrově v Itálii se svým
partnerem Paulem. Idyla je narušena neče-
kaným příjezdem jejího starého přítele
Harryho a jeho okouzlující dcery Penelope. 

Vstupné: 140 Kč ��

27. – 29. 6. ve 20.00 h.
27. a 29. 6. též v 17.30 h. 
MUSÍME SE SEJÍT P
Komedie, Česko 2016, 80´, do 12 let
nevhodný. V hospodě u piva se setkávají
čtyři dobří přátelé z mládí, které život přiro-
zeně rozdělil - Karel, Filip, Pupík a Caprio.
Během tohoto setkání se jim však stále
častěji vracejí vzpomínky na legendární
kemp Bambus, do kterého za mlada pravi-
delně jezdívali a ve kterém zažili ta nej-
krásnější léta jejich mládí. 

Vstupné: 130 Kč ��

29. 6. v 9.30 h.
POLEDNICE  
Horor, Česko 2016, 90´, do 12 let nevhod-
ný. Vstupné: 60/100 Kč

30. 6. – 3. 7. v 17.30 h.
PAŘBA V PATTAYI P
Komedie, Francie 2016, 97´, do 15 let
nepřístupný, dabing. Francky a Krimo sní
o odchodu z fádního života na sídlišti.
Místo, kam touží jet, je notoricky známé
plážové letovisko v thajské Pattayi. 

Vstupné: 140 Kč ��

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
6. 6. v 17.30 h.
V PAPRSCÍCH SLUNCE P
Rusko/Česko/Německo 2015, 106´, pří-
stupný, titulky. Severokorejská dívka Zin-mi
se připravuje na oslavy výročí nejvyššího
vůdce Kim Čong-ila. Uznávaný ruský doku-
mentarista Vitalij Mansky dostává povolení
sledovat celou její rodinu. 
13. 6. v 17.30 h.
TAJEMSTVÍ DIVADLA
SKLEP 
aneb MANUÁL NA
ZÁCHRANU SVĚTA P
Česko 2016, 100´, přístupný. Film vypráví
o tajemství Divadla Sklep, o jeho historii
i současnosti a sleduje principy jeho
obdivuhodně dlouholeté existence
a soudržnosti. 
20. 6. v 17.30 h.
NEBE A LED  P
Francie 2015, 89´, titulky, přístupný.
Oscarový režisér Luc Jacquet (Putování
tučňáků) ve svém novém dokumentu popi-
suje sérii dobrodružných cest francouzské-
ho polárníka a vědce Clauda Loriuse na
Antarktidu, které vedly až k objevení
a popsání jevu, dnes dobře známého jako
„globální oteplování".                    

Vstupné: 80/100 Kč  

FILMOVÝ KLUB
7. 6. v 17.30 h.
OBYČEJNÝ ČLOVĚK P
Drama, Írán/Česko 2015, 90´, do 12 let
nevhodný, titulky. Pan Safarí má po smrti
své choti problémy se soustředěním, způ-
sobenými nástupem onemocnění
Alzheimerovou chorobou. 

14. 6. v 17.30 h.
ŠIŠKA DELUXE P
Komedie, Slovinsko/Česko 2016, 110´,
do 12 let nevhodný, titulky. Absurdní kome-
die odehrávající se v lublaňské čtvrti Šiška. 

21. 6. v 17.30 h.
JAMES WHITE P
Drama, USA 2015, 85´, titulky, přístupný.
Newyorčan James White (Christopher
Abbot) je lehkomyslný dvacátník se sebe-
destruktivními sklony, povaleč, který
navzdory své inteligenci není schopen si
udržet práci. Přežívá na gauči své matky
Gail, která jeho životní styl neschvaluje
a navíc bojuje s rakovinou. 

28. 6. v 17.30 h.

MIA MADRE P
Drama, Itálie/Francie/Německo 2015, 106´,
do 15 let nepřístupný, titulky. Intimní
rodinné drama s prvky komedie o přijetí
smrti a pochyb. Inspirováno režisérovými
vlastními zážitky. 

Vstupné: 80/100 Kč

PŘIPRAVUJEME
3. 7., 17. 7., 31. 7., 14. 8. a 28. 8.
park za KD Radost

� PRÁZDNINOVÉ POHÁDKY od 14.30 hodin 

� LETNÍ PROMENÁDNÍ KONCERTY
od 16 hodin 

� PRÁZDNINOVÁ ANGLIČTINA

� 2. – 3. 9. - areál Městské sportovní haly
HAVÍŘOVSKÉ SLAVNOSTI 2016
NIGHTWISH, KRYŠTOF, NATALIE IMBRUGLIA s členy skupiny 
Simply Red, LOU BEGA a mnoho dalších!

MALÝ SÁL
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Městská knihovna Havířov vyhlašuje
7. ročník fotografické soutěže pro amatéry
s názvem KDE DOMOV MŮJ. 

Pravidla soutěže:
- do soutěže může fotografie přihlásit jen její autor
- uveďte své jméno a kontakt 

(adresu, e-mail, telefon)
- soutěže se můžete účastnit max. dvěma snímky
- ze soutěže jsou vyloučeni pracovníci MěK

Havířov a jejich rodinní příslušníci

Fotografie zasílejte nejpozději do 28. 8. 2016
na adresu Městská knihovna Havířov,
studovna a čítárna, Šrámkova 2, 736 01
Havířov-Podlesí nebo na e-mail: 
studovna@knih-havirov.cz. 
Fotografie budou vyhodnoceny a vystaveny
na webových stránkách knihovny a v hale
Městské knihovny Havířov na ulici Šrámkova
2. Vítězné fotografie budou oceněny.

Půjčovna pro dospělé, Svornosti
1. 6. v 18 h. Relaxační kurz J. Mažguta
6. 6. v 18 h. HAVÍŘOV JINAK. Zahájení výstavy
Spolku havířovských fotografů 
8. 6. v 10 h. PŘÍRODNÍ LÉČBOU NA POHY-
BOVÝ APARÁT aneb ABY NÁS ZÁDA NEBOLE-
LA. Beseda s léčitelem Tomášem Jarolímem.
9. 6. v 18 h. KNIŽNÍ KLUB

Hudební oddělení Svornosti:
Do 24. 6. potrvá výstava Otty Dedka a Šárky
Nogové s názvem Krajinné rozhledy.
Od 29. 6. do 26. 7. KDYŽ TO JDE 	  OD RUKY.
Výstava výtvarných a rukodělných prací klientů
organizace SANTÉ – centra ambulantních
a pobytových sociálních služeb.

Pobočka J. Seiferta:
15. 6. ve 14 h. EKOLYMPIÁDA – soutěž
o životním prostředí pro tříčlenná družstva
žáků ZŠ. Přihlásit se můžete telefonicky na
čísle 597 317 225 nebo elektronicky na adre-
se seiferta@knih-havirov.cz do 3. 6. 2016.

20. 6. ve 14 h. LISTování novými knihami pro
děti. Čtení na prázdniny.

Dětské odd. Svornosti:
22. 6. ve 13.30 h. LITERÁRNÍ KLUB
Budova Šrámkova:
9. 6. v 17 h. POSEZENÍ NAD KNIHAMI	
tentokrát „S humorem jde všechno lépe“
v půjčovně pro dospělé.
TAK TO VIDÍME MY - výstava fotografií Jiřího
Chýlka a Ladislava Wrzecionka.
V HAVÍŘOVĚ POD VLIVEM 	 
- výstava fotografií Vladimíra Havláska.

Pobočka Hornosušská v Prostřední Suché
13. 6. v 16 h. ČTENÍ V KNIHOVNĚ. Skřítkové,
příběhy, fotky a povídání o Irsku. 
20. 6. ve 13.30 hod. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE
S KNIHOU pro děti. 

Pobočka Občanská, Dolní Datyně
23. 6. v 15.30 h. ČTENÍ V KNIHOVNĚ.
Skřítkové, příběhy, fotky a povídání o Irsku. 

PROGRAM AKCÍ NA ČERVEN 2016

Středisko Město (Haškova 1)
(úterý a čtvrtek od 14.00 – doučování)

1. 6. 16.00 Den dětí - hry, soutěže, zábava na hřišti
10. 6. 16.00 Rozloučení se školním rokem

Nabídka nových kroužků od září: 
Výtvarníček tvůrčí aktivity pro maminky s dětmi od dvou let 
Klub 55+ tvůrčí a rozvojové aktivity nejen pro seniory
Aerobic pro děvčata - dvě věkové kategorie (5 - 9, 10 - 13 let)
Nábor nových externistů - kdo má zájem pracovat s dětmi 
a nabídnout také nové aktivity

Středisko Šumbark a Valdocco (Lomená 9)
(pondělí až čtvrtek od 14.00 – doučování)

1. 6. 16.00 Den dětí - netradiční hry a soutěže 
s opékáním párků

6. 6. 17.30 Zpívání táborových písní při kytaře 
10. 6. 16.00 Herní rozlučka s odměnami 

+ opékání párků 

Ještě máte možnost se přihlásit na poslední volná místa 
na tyto tábory:
4. – 8. 7.  Podivuhodný případ růžového Pantera 

(cena 450,- a 750,-)
11. – 13. 7. Barevné řádění (300,- a 500,-)
18. – 22. 7. Hynek, aneb jak se stát rytířem (300,- a 600,-)
25. – 27. 7. Tvořivá, bláznivá duha ( 300,- a 500,-)
1. – 5. 8. Máme rádi přírodu (300,- a 600,-)
8. – 12. 8. Tábor s florbalem (300,- a 600,-)
15. – 19. 8.  Prožij rok za jeden týden (300,- a 600,-)
22. – 24. 8. Chaotická tvorba, aneb vše je umění (300,- a 500,-)

Klub Maják (Boženy Němcové 3) 
(denně od 13.30 doučování, od 14.30 Malý Maják, 
od 17.30 Velký Maják)

2. 6. 15.00 Den dětí - hry, soutěže, zábava
10. 6. 15.00 Slavnostní zakončení školního roku 

Klub Přístav (ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Otevřeno v pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 hodin
Sportovní, taneční, výtvarné a vzdělávací aktivity.

Informace z Asterixu na červen 2016 
Zveme všechny rodiče i děti na Slavnostní akademii zájmových
kroužků, která se uskuteční 3. června v 17.00 hod. ve Společenském
domě Reneta.
Od 16 hodin můžete v předsálí zhlédnout výstavu výrobků členů
kroužků a pro děti budou připraveny veselé soutěže ke Dni dětí.
Vstupné: dospělí 70 Kč, děti zdarma. 

Středisko na ul. Na Nábřeží 41, tel.: 596 811 175:
Předtáborové setkání v TZ Pstruží
termín 11. - 12. 6. - víkend plný her, vycházky do okolí, trénink agility
a dogdancing, pro členy kroužků se psy. 
Info a přihlášky: nikol.schovancova@svcha.eu, tel.: 596 811 175
1. 6. v 15 hod., MMH, Schůzka pedagogů a organizátorů havířovské
ligy základních škol. Info: Bc. L. Bitterové,  mob.: 739 669 763, 
e-mail.: lucie.bitterova@svcha.eu 

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, tel: 596 811 031:
Divadelní a dramatický kroužek zve všechny příznivce Thálie na předsta-
vení Lovecká sezóna, které se uskuteční 1. 6. v 18 hod. v sále SVČ
Asterix , ul. M. Kudeříkové 14.

Nabízíme poslední volná místa 
na letním táboře V zajetí divočiny 
Třemešek u Oskavy, 2. 7. - 13. 7.
6 – 18 let, HV Lenka Vaculíková, cena 4 300 Kč 
Info: lenka.vaculikova@svcha.eu

4. 6. Výlet na Javorový vrch - za přírodou na naučnou stezku. 
Sraz v 9 hod. ve vestibulu ČD Havířov/ pouze po předchozí přihlášce/. 

18. 6. v 16 hod. Poslední Lan Párty školního roku
- pro všechny počítačové nadšence. 

Na obě akce je nutné se nahlásit předem na mailu:                   
zdenek.keclik@svcha.eu 

Upozorňujeme děti i rodiče, že z důvodu prázdninové rekonstrukce
budovy na ul. M. Kudeříkové 14 proběhnou ve dnech 1., 2. a 5. září
Dny otevřených dvěří a bude zahájen zápis do kroužků pouze na ul.
Na Nábřeží 41, Havířov-Město.

Naši nabídku sledujte v RL a na www.asterix-havirov.cz 

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175, info@svcha.eu,    
www.asterix-havirov.cz
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ZŠ Kpt. Jasioka z Havířova-Prostřední Suché
zve na slavnostní otevření FIT stezky 
1. června 2016

Na podzim 2014 začala II. etapa proměny naší školní zahrady – začali jsme budovat FIT stez-
ku. Její součástí je přírodní běžecká dráha a hlavně přírodní sportoviště s venkovními fittnes cvi-
čítky. 1. června bude stezka slavnostně otevřena - chystáme sportovní olympiádu a setkání se
všemi sponzory a firmami, díky nimž bylo možné FIT stezku vybudovat. Chtěli bychom poděkovat
Magistrátu města Havířova za možnost realizace, velký dík patří těm, kteří nám poskytli sponzor-
ský dar na zakoupení cvičítek, jmenovitě HTS Havířov, ANDRA Havířov, GATTOM tour, GAS-
CONTROL a PODA. Velký dík patří i těm, kteří nám pomohli se samotným budováním rekultivač-
ními pracemi – Technické služby Havířov, Fa Kotula Havířov, firma Pozemní práce p. Vaculíka
z Albrechtic, materiálem na stezku a jeho dovozem (struska, štěpka, kamenivo) – IM TRANS
p. Dzurka, Industroprofil Třinec, Zámecký dvůr Kotula, MAYR-MELNHOF HOLZ Paskov s.r.o.
A děkujeme také všem žákům a zaměstnancům školy, kteří také přiložili ruku k dílu. Na naší škole
to zkrátka žije – přijďte se podívat.                                        Mgr. Petra Židková, ředitelka školy

Tradiční, již 10. ročník dopravní soutěže
„Pohár skřítka Dopraváka“, se konal na ZŠ
Moravská 21. dubna 2016. Počasí jako na
objednávku přálo šedesáti žákům z osmi
havířovských škol při zdolávání praktické části,
kdy mladí cyklisté při jízdě v terénu poskytovali

první pomoc, poznávali dopravní značky, řešili
dopravní situace a své dovednosti zkoušeli také
na překážkách. 

Po absolvování této části si účastníci prověři-
li své znalosti v dopravních testech na PC a při
řešení křižovatek na interaktivní tabuli.                          

Soutěžilo se ve dvou kategoriích. V mladší
kategorii si prvenství odnesla pořádající škola
(Matěj Urbaník, Daniel Janota, Jasmina
Michálková, Viktorie Trávníková – 5.A), 2. místo
patřilo ZŠ Gorkého a pohár 3. místa si odváželi
žáci ZŠ Gen. Svobody. Ve starší kategorii titul
získali opět žáci ZŠ Moravská (Lucie Kyšková,
Kateřina Bílská, Daniel Červený, Štěpán Antl –
7.B), 2. příčku převzala ZŠ Školní a pohár za
3. místo putoval na ZŠ Gorkého. 

Absolutní vítězství v jednotlivcích získala
cyklistka ZŠ Moravská Jasmina Michálková a ve
starší kategorii žák ZŠ Mládežnická Jakub
Zbránek. 

Věříme, že cyklisté odjeli s pěknými zážitky.
Poděkování patří také všem učitelům zúčastně-
ných škol za přípravu na tuto soutěž. 

Mgr. Marcela Sasynová, ZŠ Moravská

ZŠ Školní: 

Den Země 
a Rok luštěnin

Zdravá planeta a zdraví lidí. Téma každoroční
ekologické soutěže na naší škole bylo rozšířeno
o mezinárodní kampaň na propagaci luštěnin
v jídelníčku hlavně českých rodin. Nedostatek
tohoto druhu potravy přináší vážné zdravotní
problémy.

S organizací jsme se opět spolehli na naše
bývalé žáky. Soutěžní disciplíny byly tradičně
z oblasti třídění odpadů, ochrany přírody, posky-
tování první pomoci. Hrách, fazole a další luště-
niny (víte, že sem patří i oblíbené buráky?) bylo
nutno nejen poznat, roztřídit, ale i vytvořit z nich
mozaiku. Děti sledovaly, jak semena klíčí a co
rostlina k dalšímu vývoji potřebuje.

Sluníčko se dostavilo a dopoledne strávené
na školním dvoře a v Pežgovském lese dopadlo
na výbornou. Pohyb na čerstvém vzduchu určitě
přispěl ke zlepšení tělesné kondice i chuti k jídlu
samozřejmě s podílem luštěnin. Žáci si totiž
z lesa odnesli nejen body za splněné úkoly, ale
i znalosti o významu luštěnin pro své zdraví.

Mgr. Helena Luková

ZŠ Světlé: Vodní hrátky se Světluškou
Naše parta vodníků z 8. B s paní učitel-

kou Foberovou zamířila koncem dubna do
mateřské školy Kosmonautů, abychom
dětem ukázali, co všechno voda umí. 

Ve škole jsme si s paní učitelkou
Kosiecovou připravili vodnické doplňky
a dárečky pro děti a v hodinách chemie a ve
volném čase jsme zkoušeli pokusy s vodou,
které by mohly děti zaujmout. Rozpouštění
různých látek ve vodě, proč voda ze sklenič-
ky nevyteče, rozkvétání kytiček a nasátí
vody do skleničky se dětem moc líbilo. Také
jsme si všichni spolu zatancovali vodnické
písničky a děti se dozvěděly spoustu
zajímavých informací. Akce se velice poda-
řila a všichni se těší na další spolupráci. 

Žáci 8. B a Ing. Michaela Foberová

ZŠ Pujmanové:

Pískohraní 
Jarní měsíce byly pro děti 1. stupně na ZŠ

M. Pujmanové tvořivé. Pod vedením paní Ivony
Kydalové si vyzkoušely novou techniku – práce
s pískem.

Tvoření z písku provází děti od nejútlejšího
věku. V dnešní době se ale stává z klasických
pískovišť spíše smetiště. Tato zábava postupně
mizí, i když hraje důležitou roli ve vývinu dítěte.
Ač se to nezdá, tak hraní s pískem v dítěti rozvíjí
představivost, prostorové vnímání, kreativitu,
motoriku a fantazii. Tvoření jako takové je pro
děti velice důležité, protože se v nich utváří
podvědomí něco dělat a ne jenom nečinně
přihlížet nebo se nechat někým vést.

Tvoření s pískem v dítěti buduje zdravé
sebevědomí, protože i když ještě zrovna neumí
kreslit nebo malovat, tak obrázek se vždy pove-
de. Výhodou těchto obrázků je, že už se nemusí
vymýšlet motiv, ten je dán šablonou. Jen se
barevně vyjádří. Postupně se odlepují jednotlivé
části šablony, pod kterou je samolepící vrstva
a tu zasypávají barevným pískem. 

Všichni měli radost z pěkného dárku pro
maminku. Ivana Juřenová

Na ZŠ Moravská 
se konal již 10. ročník dopravní soutěže

„Pohár skřítka Dopraváka“
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ZUŠ L. JANÁČKA
3. června od 16 hodin 

DEN DĚTÍ

9. června v 17 hodin 
ve foyeru 

VERNISÁŽ PRACÍ 
ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU

ZUŠ L. Janáčka v Havířově
přijímá přihlášky nových žáků 

ve věku od 5 do 15 let 
do hudebního, tanečního, výtvarného

a literárně dramatického oboru. 

Přihlášky jsou k dispozici 
v kanceláři školy, nebo na webových

stránkách: www:zuslj-havirov.cz

KOTULOVA
DŘEVĚNKA

DEN DĚTÍ V MUZEU
(1. 6.) zábava, soutěže o drobné odměny
i překvapení, určeno MŠ, ZŠ, vstup zdar-
ma. Akce je finančně podporována
městem Havířov

Z MUZEJNÍ TRUHLIČKY
(11. 6.) k výročí MT, testy, puzzle, 
určeno MŠ, ZŠ, veřejnosti, vstup zdarma

ZPÍVÁNÍ NA DŘEVĚNCE
(21. 6. v 17.00) k Evropskému dni hudby,
písně Těšínska zahrají a zazpívají
Kamraci, určeno veřejnosti, vstup zdarma. 
Akce je finančně podporována městem
Havířov

DEVATERO ŘEMESEL
(24. 6., 8.30 - 15.00) ukázka řemesel, živá
hospodářská zvířata, určeno MŠ, ZŠ, SŠ,
veřejnosti, vstup zdarma. 
Akce je finančně podporována městem
Havířov

SÍLA BYLINEK
(červen, termín a hodina dle domluvy)
o bylinách, starých léčivých metodách
s ochutnávkou bylinkových čajů, určeno
kolektivům, vstup zdarma  

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ ABSOLVENTŮ 
OBORU TVŮRČÍ FOTOGRAFIE PŘI ZUŠ 
BOHUSLAVA MARTINŮ

Eva Bartovičová
 Tereza Srkalová
Adam Volný

3.6.         16.6.2016 
vernisáž 3.6.2016 v 17 hod

Galerie Krystal
Dělnická 18, Havířov
www.galeriekrystal.cz

TŠ Horizonty zve na

CELOVEČERNÍ TANEČNÍ SHOW
pátek 24. 6. 2016 od 17 hodin v KD PETRA BEZRUČE

Hosté: Limit DC, Maniak Aerobic       Moderuje: DJ Lowa
Předprodej vstupenek v sídle TŠ Horizonty nebo na místě v den konání akce

Dospělí 150 Kč, děti do 12 let 100 Kč
Více na tel. 724 088 778 nebo tereza.olsarova@horizonty-havirov.cz

NÁBOR NOVÝCH TANEČNÍKŮ
středa 29. 6. 2016 od 17.00 do 19.00 hodin

Taneční studio TŠ Horizonty, E. Krásnohorské 1629, budova tzv. Orionu 
S sebou: 50 Kč zápisné. Nábor probíhá pouze formou zápisu

připravuje pro členy oddílu i jejich
kamarády a rodinné příslušníky

Soustředění 2016
31. 7. - 6. 8. 2016

RS Relax Kyčera, Prostřední Bečva
zápis v úterky a čtvrtky v 17 hod. 
v tělocvičně Severka, Jaselská 1

info na www.karatehavirov.cz 
a Jana Bělicová, tel. 605 723 188

ZUŠ B. MARTINŮ 
www.zusbm.estranky.cz

nabízí ve školním roce 2016/2017 
pro děti od 5 let 
kvalitní výuku

v hudebním oboru

v literárně-dramatickém oboru

v tanečním oboru

ve výtvarném oboru

Přihlášky je možné podávat během
měsíce června na ředitelství 

ZUŠ B. Martinů, ul. Na Schodech 1,
Havířov - tel : 596 813 128

e-mail: zus.b.martinu@volny.cz

ANGLIČTINA 
NA KOLE 

NEBO PĚŠKY
Termíny: 
•  25. 6. 2016 
•  16. 7. 2016
•  19. 8. 2016 
•  16. 9. 2016

Pro koho je kurz určen?
Výlety jsou určeny pro širokou veřejnost,
ať již jste s námi někdy studovali či niko-
liv. Také pro ty, kteří se rozhodli věnovat
své angličtině aktivně a zároveň spojit
příjemné s užitečným. Výhodou je výuka
v reálném prostředí na čerstvém vzdu-
chu. Zbavíte se ostychu a poznáte nové
lidí s podobnými zájmy.
Co můžete očekávat?
• celodenní konverzace v AJ
• 3 tematické okruhy 

(přestávky 30 – 40 minut)
• zkušený a kvalifikovaný lektor
• rozšiřování slovní zásoby
• hry a zábavné výukové aktivity
• soutěž o hodnotnou cenu pro výuku

jazyka anglického
Tempo je přizpůsobeno tak, aby vyhovo-
valo všem. Nejde o žádný závod, do naší
cílové stanice dorazí i rekreační turisté,
kteří nebudou mít problém tuto vzdále-
nost zdolat díky našim učebním přestáv-
kám.

www.AnglictinaHavirov.cz

HAVÍŘOVSKÉ DVORKY, 
místo setkání 4. 6. 2016 od 10 h. 
v parku za KD Radost

Skvělé jídlo, příjemná hudba, aktivity pro děti
a dospělé, známí i neznámí sousedé, to jsou
Havířovské dvorky. Těšit se můžete také na bleší trh,
tetovací studio, promítání filmu Hovadíci naruby
a další. Poznejte a zažijte Havířov jinak!

Podrobnosti o programu a možnostech zapojení
jsou postupně zveřejňovány na FB stránce
Havířovské dvorky. Vstup na akci je zdarma.
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Velká cena Havířova - největší
bridžový párový turnaj v ČR

Bridžový spolek Havířov pořádal pod záštitou primátora města ve dnech
16. a 17. dubna 2016 Velkou cenu Havířova, která se skládala ze dvou tur-
najů – párového a týmového. Párový turnaj byl součástí prestižní série
Czech bridge Tour a co do účasti se stal s 51 soutěžícími páry největší
párovou akcí v České republice za posledních osm let. 

Vítězství v párovém turnaji si vybojovala sympatická pražská dvojice
Lucie Kupková - Jiří Emmer. Stříbrné a bronzové medaile si odvezly silné
páry z Polska. V nedělní soutěži družstev trofeje pro vítěze vyválčil praž-
ský tým Kočička a kocourci ve složení Karolína Vlachová, Michal Kopecký,
Petr Pulkrab a havířovský odchovanec Kamil Žylka.

Akce se zúčastnili hráči nejen z České republiky, ale také ze Slovenska,
Polska a Holandska. Neztratili se ani hráči z Havířova a odchovanci míst-
ní Havířovské bridžové akademie. Nejlepší čistě havířovskou dvojicí byl na
6. místě pár Soňa Hájková - Daniel Vachtarčík, kteří do poslední chvíle
bojovali dokonce o celkové prvenství. Nejlepším mixem se na 4. místě
stala havířovská Markéta Dudková se svým bridžovým partnerem z Prahy,
Ondřejem Bahníkem. Erik Klemš a Michael Botur získali cenu za nejlepší
juniorský pár turnaje. V soutěži družstev se kromě vítězného Kamila Žylky
prosadila na stupně vítězů i Kateřina Tichá, když se svým týmem skončila
třetí. Charakteristickým rysem celého klání je kromě zahraniční účasti také
velký podíl mladých párů. Náš bridžový potěr bojoval udatně a věříme, že
mají nakročeno ke slibné bridžové budoucnosti. V soutěži o nejlepší doro-
stenecký pár posbírali nejvíce procent Ondřej Kaštovský a Adam Pyszko.

Všichni účastníci z Havířova odjížděli spokojení a těšíme se, že
i v příštím roce bude tato akce po všech stránkách stejně úspěšná jako ta
letošní.

Mgr. Jaroslav Hájek, předseda Bridžového spolku Havířov

10. 11. 1951 byla na sídlišti
v Šumbarku založena naše TJ nej-
prve pod názvem TJ HUD (hor-
nické učňovské domovy) Šumbark,
od r. 1953 DSO (dobrovolná spor-
tovní organizace) Šumbark, a od
roku 1958 TJ Slovan Havířov. Pod
tímto názvem nejdéle fungující
sportovní organizace v Havířově
existuje dodnes. Dnes tvoří TJ
celkem šest sportovních oddílů
s celkovým počtem 511 členů.
Oddíl turistiky tvoří převážně senio-
ři. Fotbalový oddíl provozoval svoji
činnost od vzniku TJ do roku 2005,
kdy došlo k sloučení oddílů
Slovanu a Baníku Havířov pod náz-
vem MFK Havířov. Po ukončení
činnosti MFK v areálu naší TJ před-
sednictvo TJ v r. 2011 rozhodlo
o znovuzaložení fotbalového
oddílu. Jeho předsedou je Václav
Harbáček. Oddíl k 1. 1. 2013 regis-
troval 124 členů. Dále docházelo
díky práci vedení oddílu a podpory
TJ k nárůstu členské základny pře-
devším z řad mládeže. K 1. 1. 2014
136 členů, k 1. 1. 2015 146 členů
a k 1. 1. 2016 již 211 členů a z toho
více než 150 dětí do věku 15 let.

S počtem členů přibývá také počet
soutěží. To vytváří vyšší nároky na
financování oddílu. Taktéž areál
fotbalového stadionu se již stává
nevyhovujícím a potřeba rekon-
strukce je velmi aktuální.

Oddíl ASPV sdružuje především
ty sportovce, kterým vyhovuje spor-
tovně rekreační činnost. 

Oddíl šachu má 52 členů
a z toho 25 dětí do 15 let. Tyto tré-
nují pod vedením kvalifikovaných
trenérů. 

Florbalový oddíl postavil
v sezoně 2015-16 osm soutěžních
družstev, z toho tři v kategorii
dospělých. Družstvo A hraje úspěš-
ně národní ligu. K dnešnímu dni má
oddíl 142 aktivních členů a z toho
81 tvoří mládež do 15 let. 

Na úspěšné činnosti oddílu se
podílí především nynější předseda
Jakub Labuz a sekretář Dušan
Bernatík.

K 1. 1. 2016 zahájil pod vedením
trenéra Tomáše Bárty činnost pro-
zatím ve formě sportovního krouž-
ku na ZŠ M. Pujmanové oddíl
házené.                           Jiří Kála, 

předseda TJ Slovan Havířov

Závodnice Maniak aerobiku budou reprezentovat Havířov na mistrovství
Evropy v Karlových Varech a poté také na mistrovství světa ve Vídni, které
se koná v polovině října. Maniačky vyhrály dva nominační závody po sobě
a bez problému se tak kvalifikovaly do bojů o evropský i světový titul. 

Tituly budou závodnice obhajovat v kategorii AGP (aerobik group per-
formance) se sestavou Alice in Wonderland. Poprvé bude na vrcholné akci
také závodit cadet Radek Dvořák, a to v kategorii sportovní aerobik muži
11 – 13 let. Všichni závodníci mají vysoké cíle, a proto se na tyto vrcholné
podniky poctivě připravují. 

Maniak aerobiku Havířov se letos opět velmi daří. Sezóna klubu začala
prvním víkendem v březnu. 

Od této doby jsou děti a trenéři každý víkend na závodech, na kterých
už stihli posbírat přes 70 medailí, a to především zlatých.

V květnu a červnu 2016 mají závodníci před sebou ještě třetí nominační
závody, superfinále jarní sezóny a mistrovství Evropy. V měsíci říjnu poté
MČR v Praze, kontrolní závody před MS a mistrovství světa ve Vídni.

Všichni Maniaci věří, že letošní sezóna bude opět velmi úspěšná a že
klub získá hattrick – titul MČR, ME a MS.

-red-

Maniak aerobik jede obhájit titul mistrů Evropy i světa

Letní příměstské tábory se zaměřením na stolní tenis
Oddíl stolního tenisu SKST Havířov připravil novinku pro vaše děti - letní

příměstské tábory se zaměřením na stolní tenis, kde se vaše děti nebudou
nudit, budou se bavit, sportovat a poznají nové kamarády. 

Tábory jsou určeny pro děti 1. - 9. tříd ZŠ.
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PROBĚHNOU VE 4 TURNUSECH: 

11. - 15. 7., 18. - 22. 7., 25. - 29. 7., 1. - 5. 8. 2016
Během dopoledního tréninku se děti budou učit základům stolního tenisu pod vedením zkuše-

ných trenérů. Po obědě jsou připraveny zábavné hry, výlety, soutěže, ale i další sporty pod vede-
ním zkušených instruktorů. Na konci tábora proběhne závěrečný turnaj o věcné ceny. 

Vedle celodenního programu budou mít děti zajištěn pitný režim po celý den, oběd, odpolední
svačinku. Každý den budeme začínat v 8:00 a končit v 16:00 hod. Kapacita každého turnusu
tábora je omezena. Tábor se uskuteční pouze za účasti min. 10 dětí. Poskytujeme 10% souro-
zeneckou slevu a 10% slevu na druhý tábor. Děti je nutno přihlásit nejpozději do 13. 6. 2016.

Přihlášky a další podrobné informace o táborech najdete na www.sksthavirov.cz.
Michal Malina 

WARRIORS CUP
4. ročník 

mezinárodního hokejbalového turnaje 
18. – 19. června 2016

K&K PNEU Aréna Havířov (ZS Havířov)
Přijďte podpořit domácí Dragons Havířov!

V RYTMU TANCE 2016
Taneční studio Fantasy Orient v Havířově 

Vás zve 
na nevšední taneční šou plnou tance,

dobré nálady, krásných žen i třpytivých
kostýmů!

18. 6. 2016 od 18 hodin
v sále restaurace Horakůvka v Šenově

www.fantasyorient.cz

TJ Slovan Havířov slaví 65 let
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Sleva 10% / Doprava ZDARMA 

Tel.: 606 328 595 
www.manzel-hodinovy.cz 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

57/16

61
/16

www.rpgbyty.cz

840 114 115

NEJŠIRŠÍŠÍNABÍDKANÁNÁN JEJEJEMNMNM ÍHÍHOOOOBYBBBYBYBYBYDDLDDDLDLENENENÍÍÍ

NEJŠIRŠÍNABÍDKANÁJEMNÍHOBYDLENÍUzavíráme
vzácnou knihu

ivota Mgr. Šárka Suchánková

www.anubis-ps.cz

607 11 33 11  /  800 21 42 21

ŠMMgr. Šr árkaa Suchhánkkovvá

6007 11 333 111  /  8000 211 422 21

wwww.anw nubbis-pps.cczwwww.anw nubbis pps.ccz

FOKUS optik a.s.
 Fibichova 23/228, 736 01 Havířov

Tel.: 596 818 048 E-mail: fokushavirov@fokusoptik.cz
www.fokusoptik.cz

50% sleva
S tímto kuponem

na dioptrická skla v kompletní brýlové zakázce

Kupon platí pouze v pobočce Havířov - kompletní zakázka = obruba a skla, slevy se nesčítají.
Kupon je platný od 1. 6. do 15. 7. 2016.
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REALITNÍ KANCELÁŘ
BERUŠKA

PRODEJ � VÝKUP � PŮJČKY... 
� vyřešíme exekuce, zástavy...

www.rkberuska.cz
773 099 900 66

/16
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V Havířově se rodí 
nový běžecký závod

Mladý závod Havířská desítka mění název na
Santi Havířovská desítka a vyjadřuje tak větší
sounáležitost s městem Havířov, které se ofici-
álně stává spoluorganizátorem akce. 

Letos na podzim se uskuteční její druhý
ročník a premiérově bude připravena i pětikilo-
metrová trať, či štafetový běh. 

Organizátoři chystají i spoustu dalších novi-
nek. Mimo jiné dřívější on-line registraci, která
bude spuštěna již v druhé polovině května.

„Město Havířov nám bylo nakloněno již loni
a vyšlo nám v mnohém vstříc. Proto jsme rádi,
že se nyní stalo oficiálním spoluorganizátorem
akce, od prohloubení spolupráce si slibujeme
především zkvalitnění závodu, větší počet star-
tujících a hlavně to, že havířovští občané vez-
mou tento závod za svůj a zúčastní se jej
v lepším případě v roli závodníků anebo v roli
fanoušků podél celé trasy,“ uvedl za organizáto-
ry Martin Kučera. Oficiální název závodu tedy
nově zní Santi Havířovská desítka, městský běh
na podporu boccii. Hlavními organizátory jsou
triatlonový klub SK Fuga a sportovní klub
vozíčkářů HSC Havířov. „Charitativní rozměr
akce zůstane určitě zachován, boccisté se
budou aktivně účastnit v roli organizátorů. Sto
korun z každého startovného pak půjde na pod-
poru jejich činnosti,“ doplnil Kučera.

Centrum závodu bude i letos na náměstí
Republiky, kde bude závod odstartován a pove-
de okruhem ulicí Na nábřeží, po přilehlé cyklo-
stezce a po silnici pak zpět na náměstí. Jeden
okruh měří 2,5 km. Letos bude nově do progra-
mu závodu zařazen dětský běh, dále pak běh na
5 km a štafetový běh na čtyřikrát 2,5 km.
Novinek je tedy mnoho a spoustu z nich je ještě
v jednání a pořadatelé je budou postupně odtaj-
ňovat. Generálním partnerem závodu se stal
obchod se sportovním zbožím Santisport
a závod tak oficiálně ponese jeho jméno. 

Registrace do závodu bude otevřena v druhé
polovině května a zvýhodněné startovné 300 Kč
bude možno pořídit pouze do konce školního
roku. Další potřebné informace jsou k dispozici
na webu tohoto slibně se rozrůstajícího měst-
ského běhu www.h10.cz.

Martin Kučera

sobota 9.7.2016
Místo:

P O Z V Á N K A

w w w . p e t i l o . c zw w w . p e t i l o . c z

P O Z V Á N K A

HAVÍŘOVSKÝ 
ZLATÝ KAHANEC 

letos už v červenci!
32. ročník mezinárodních motocyklových závodů

16. - 17. 7. 2016        Těrlický okruh
www.terlickyokruh.nolimit.cz

Včelařský kroužek Ambrožíci Havířov 
připravil pro ty, kteří chtějí poodhalit 

tajemství života včel,

na sobotu 4. června 2016  

EXKURZI 
DO VČELÍHO KRÁLOVSTVÍ
Každý, kdo přijde v době od 9 hodin do 12 hodin

k včelařskému vozu, si může prohlédnout vznikající
Včelařský areál, Naučnou včelařskou stezku, naučnou
zahrádku a solitérní rostliny významné z včelařského
hlediska. Uvidí hmyzí hotel. Bude mít také příležitost si
prohlédnout život včel přímo v úlu, plástve s medem,
pylem a plodem a také řadu včelařských pomůcek, které
včelař používá při práci se včelami během roku. 

Při exkurzi bude slavnostně zahájen provoz včelařské
knihovny. Budete mít příležitost po předložení OP si
knihu, brožuru, časopis, odborný včelařský překlad
nebo také DVD zapůjčit. Program exkurze bude zaměřen
na dětské návštěvníky. Představíme dětské omalovánky,
spoustu her a zábavy. Každé dítě bude mít příležitost se
výtvarně projevit a pak obdrží sladkou medovou
odměnu.

Upozornění: 
Přístup k včelařskému vozu pouze brankou z prostoru
parkoviště před katolickým kostelem sv. Markéty
v Havířově Bludovicích. 
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